

# 三亚湾人工补沙修复沙滩景观

工期3个月,全长2.6公里,完成后沙滩宽度增两倍,在国内尚属首例

本报三亚6月11日电 (记者程范淦)细心的市民、游客也许会看到在三亚市三亚湾多了一条从海上铺设至岸边,长达数公里的管道。“这是补沙子专铺的管道,运沙船一抵达,马上就可以补沙。”三亚湾岸滩人工补沙工程项目技术总监、南京水利科学研究院王艳红博士介绍说,三亚湾海滩侵蚀修补工程启动。

由于自然及人为原因,三亚湾海滩近年来侵蚀明显,海滩宽度缩小,近岸植被遭到破坏,特别是原本洁白、松软的沙滩变黑,美丽面目不在。为了控制海岸进一步侵蚀,还海滩优美洁净的面孔,为市民、游客建设舒适休闲沙滩,三亚市决定启动海滩侵蚀修补工程。

据悉,三亚湾岸滩人工补沙工程项目实施范围为东段海岸,从金鸡岭路口至光明路口的岸段,全长2.6公里,设计滩肩(干滩)宽度为30米,补沙总量22.53万立方米;同时,为了防止人工补沙流失,还在补沙工程区东侧配套建设一条由吹沙袋形成、长100米的临时拦沙潜坝。所需沙子挑选来自崖城三亚



中心渔港疏浚的优质沙源,沙体中值粒径在0.2至0.75毫米之间,略粗于三亚湾现有泥沙,利于增强海滩的抗冲刷能

力等。补沙完成之后的沙滩高度基本不变,宽度增加两倍。

三亚湾岸滩人工补沙工程项目概算

补充沙源:  
崖城三亚中心渔港

补充沙质:  
沙体中值粒径在0.2至0.75毫米之间,略粗于三亚湾现有泥沙。

补沙结果:  
完成后沙滩高度基本不变,宽度增加两倍。

6月10日,三亚人工补沙工程项目现场。  
本报记者 武威 摄

总投资2184多万元,其中,中央投资1126万元,其余由三亚市财政配套,施工工期计划为3个月左右。

王艳红说,景观海滩补沙在发达国家早已广泛采用,但是,像三亚湾大规模人工补沙工程在国内尚属首例。三亚市海洋渔业局副局长段德玉说,自2004年起,三亚市就开始对三亚湾海滩侵蚀现象进行研究、分析,2008年开始进入实质性论证,并通过国家海洋局组织的专家论证,获得国家海岸整治修复项目专项补助资金;2012年,三亚市对此进行立项;2013年7月取得工程可行性研究报告批复;今年2月份,取得项目的审核。

据了解,三亚湾海滩人工补沙并非是一劳永逸的海岸防护方式,为长期维持海岸稳定的岸滩形态和景观格局,补沙一定时期后需对海滩进行重补。根据国外大量人工补沙岸段的实践经验,当补沙后滩肩平均宽度不足设计滩肩宽度的40%至70%时,或海滩沙流失量达到首补沙量的40%至60%时,需要进行重补。根据三亚湾东段近年来监测所得的海滩沙流失速率,本岸段泥沙流失补沙量40%的年限在5年左右,即重补周期应为5年。

**厉行节约 反对浪费**  
节俭养德全民节约行动

**三亚渔民点赞**  
英利光伏发电系统

本报讯 (记者梁振君 通讯员游淑鸿)半个多月前,三亚渔民反馈海南英利光伏发电独立系统在生活中已不可或缺。这是2012年7月29日,海南英利在南沙捕捞生产活动中,向三亚渔船赠送30套光伏发电独立系统后,首次接到渔民反馈。

30艘渔船平均每艘船的可利用面积约10平方米,可安装4块太阳能板,平均日发电量22度,可满足渔民的日常生活供电。三亚渔民反馈,该系统在渔民连日出海捕鱼过程中起到了关键性作用,解决了渔民在海上日常用电困难,减少了柴油发电污染。

餐饮业加强用电计划管理,引用节电新技术  
耗能少了  
收入高了

本报海口6月11日讯 (记者梁振君 通讯员王立)昨天召开的全省绿色饭店创建工作推进会暨行业新技术新产品推介会透露,目前我省通过绿色饭店评审的企业达103家,其中五星级37家、四星级的53家、三星级的13家。我省绿色饭店企业平均节电15%,节水10%。在节能减排同时,企业平均收入和毛利率分别增长12.8%和3.51%。

海南省酒店与餐饮行业协会会长翟培基说,餐饮业虽是高能耗、高污染行业,但面广量大,总体耗能不少,节能降耗的潜力很大。据介绍,在积极参与创建绿色饭店的过程中,三亚丽丝卡尔顿酒店、三亚人间天堂鸟巢度假村等酒店以节能降耗获大利润最为明显。这些酒店通过加强用电计划管理,采用节电新技术新产品等方式,在不影响客人使用的情况下降低电力消耗。

**海大为“大学生年度人物”颁奖**  
**优秀学子感人事迹**  
**感染现场千名师生**

本报海口6月11日讯 (记者郭嘉轩 通讯员李佳宾)“勇担责任,激扬青春,创新未来,开拓人生,全面发展、奉献社会……”10日晚,海南大学在思源学堂举行2014年“大学生年度人物”颁奖典礼,10名优秀学子用感人至深的事迹践行了社会主义核心价值观,也感染了现场近千名师生。

据了解,为积极培育和践行社会主义核心价值观,海南大学从今年4月10日起启动“大学生年度人物”评选活动。

经多个环节评选,8年献血5350毫升的“最美女博士”何美丹,2年参与志愿服务488小时的“翻译家”姚遥、全国学联驻会执行主席葛士新、拥有多项发明专利的“创新之星”薛文华等10名优秀学子当选“大学生年度人物”,另有11名同学获得海南大学2014年“大学生年度人物”提名奖。

现场观摩颁奖的海大师生表示,当选优秀学子们勤奋、励志、创新的奋斗经历,为大学生群体树立正确的世界观、人生观、价值观起到示范引领作用,有力的推动全社会营造促进大学生健康成长的良好氛围。

## 昌江腾退、调整办公用房,扩大政务服务中心办公场所 超标办公用房“让位于民”

### 优化方法

利用行政大楼各单位腾退出来的超标办公用房面积,将与政务服务大厅相邻的昌江红十字会、创卫办、残联等单位调整到大楼东侧或其他楼层。政务服务大厅办公面积将由现在的250多平方米扩大到800多平方米,方便群众办事。

一些职能部门只能将部分审批事项纳入政务服务大厅,其余的则要到职能部门办公地点办理。”张惠红介绍。

昌江机关事务局局长吴江田告诉记者,昌江县委、县政府已经决定腾退、调整办公用房,以优化政务服务大厅办公场所。具体方法是充分利用行

政大楼各单位腾退出来的超标办公用房面积,将与政务服务大厅相邻的昌江红十字会、创卫办、残联等单位调整到大楼东侧或其他楼层。

“通过这样一退一调,政务服务大厅办公面积将由现在的250多平方米扩大到800多平方米,这样既完

成了超标办公房的腾退,又节约了资源,并且让资源得到充分利用,为群众办事提供方便,可谓一举多得。”吴江田说。

“以后政务服务大厅的工作将更人性化和科学化。”在张惠红看来,政务服务大厅办公场所优化后,一方面已经入驻的单位可以更好开展工作,比如可以设立空间充足的等待区、填表区、商务服务区,让群众办事更舒心。另一方面,更多单位或单位的审批事项可以入驻;一些单位可以增加办事窗口,减少群众等待时间等。

## 端午期间公车私用 用车人被诫勉谈话

本报万城6月11日电 (记者张旗星 通讯员翁诗明 符传伟)记者今天从万宁市纪委获悉,该市通报了一单位在端午节期间未按规定公车入库的案例,并对用车人进行诫勉谈话。

为着力整治节假日期间公车私用

现象,5月29日,万宁市纪委发出通知,要求各单位端午节期间严禁利用公款购买粽子等节日礼、严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用、违规发放津贴补贴。5月31日至6月2日,万宁市纪委派出明查暗访组,对各单位的公车入库情

况进行了明查暗访。通过检查,工作人员发现万宁市省级土地储备项目指挥部的公务车辆(车牌号:琼C8F013)未按指定地点入库停放,被视为公车私用。万宁市纪委决定对该市省级土地储备项目指挥部用车人进行诫勉谈话

话,并进行全市通报。

万宁市纪委监察局负责人表示,将继续不定期对公车私用情况进行检查,对顶风违纪的行为,将严格按照有关规定,追究单位主要领导和相关责任人的责任。

## 演丰老豆藤商业街初见雏形

6月11日,记者在海口市演丰镇看到正在建设的演丰老豆藤商业街已初见雏形,一栋栋南洋风格的骑楼建筑已经基本完工,现在已经到了铺地砖和绿化的最后阶段,据施工人员介绍,大概还需两个月就可以竣工。演丰镇为海口市“统筹城乡示范镇”之一,也是全省统筹城乡、加快城镇化建设带头破题的主要乡镇之一,各项工程项目正在紧张有序地推进。

本报记者 陈元才 摄



## “琼菜的机会”真的来了吗?

### ◀上接A01版

“餐饮这个行业门槛低,市场进入与退出都不规范,所以被戏称为‘开关行业’。”海南省酒店与餐饮行业协会执行会长陈恒说,虽然开开关关眼花缭乱,但仔细分析,却看出高端粤菜退出的背后,挡不住琼菜“谨慎”挺进的趋势。

云大新认为,一方面,名菜的价值和影响力正在退缩;另一方面,海南许多深藏民间的传统特色菜肴没有得到开发。此外,琼菜企业经营缺乏自信,对琼菜的文化知识掌握不扎实,不重视品牌和主打产品,不懂得名厨和名菜的塑造和保护,则都直接影响琼菜做强做大。

### 琼菜的短板

海口市民曹先生大学时最要好的同学从兰州来海口,为尽地主之谊,曹先生带着同学满城找本地美食。连吃三天,去了数家店后,曹先生发现了琼菜的问题:小店有数量无档次,中端酒楼杂乱无特色;高端雅致店位置偏远且门庭冷落。

椰子鸡汤、地胆头鸡汤满大街都是,味道却各不相同,吃一顿饭便身透汗,阵雨来袭,临时搭建的棚子漏水到食客身上。为了让同学尝到四大名菜,曹先生去了龙泉渔村吃了正宗的文昌鸡,但剩下的三种绞尽脑汁后,不得

### 琼菜的压力

一位从事琼菜经营十余年的企业老板告诉记者,他现在根本不想把旗下餐饮的板块做大,原因一是创新的菜品得不到保护,二是培养出来的厨师容易被挖走。最终,该老板得出结论:“这个行业太累了。”

然而更大的压力来自外界。陈恒表示,海南餐饮税率接近9%,远高于金融、电信甚至红酒销售行业的3%,已经

与珠宝等奢侈品同一个级别。

业内呼声最大的在于用电能耗。我省去年调整“峰谷电费”以后,餐饮行业因主营时间段恰处在用电高峰期,全行业电力成本上升了近30%。此外,副食品等原材料供应成本也在上升,房价抬高了店铺租金、工资、劳保、吃、住、服装等致使人力成本增加。一份行业调查表明,全省餐饮业平均利润率已经降至7%。

“如果利润降到不能承受,那么只有关门和宰客两条路可走。”一名餐饮企业老板悲观地说。

### 琼菜的机会

琼菜王南海店2013年9月的开张居然敢奔着一个“大”字,自营业半年多来又有几次包厢扩建,如今近9000平方米的规模成了海口餐饮“老大”。据介绍,该店每天的经营成本为16万元,且目前情况良好,这无疑再给海南本帮菜经营者们增添了信心。

“琼菜的机会来了!”海南省烹饪协会常务副会长、省琼菜研究中心主任林俊春认为,这是国际旅游岛建设给海

南带来的实质性成果,不仅游客捧场,非海南籍商家也在投资琼菜店。

新媒体平台“海南心发现”创始人王路一直致力于海南本帮美食的推广,微信传播数据显示,美食分享比景点、娱乐的转载率更高。王路认为,旅游目的地美食是一个城市的基础文化,旅行者对美食的感受在一定程度上胜于居住的感受。

“如果看好海南旅游发展的势头,那么琼菜必然会有良好的前景。”王路说。琼菜为何过去长期发展不起来,

海口火山口地质公园脚下的荔湾酒乡创始人陈耀晶归因于海南岛孤悬海外,历史文化挖掘较慢,海南人的性格又比较淳朴,不喜张扬,不擅包装。

“如今琼菜已经从‘藏在深闺人未识’,‘犹抱琵琶半遮面’的时代,走进了城乡齐开发,高中低档共繁荣,东西南北、岛内外同发展的时代,琼菜知名度和影响力随着国际旅游岛建设不断扩大。”云大新说。

适合本地的饮食,必须也必然与当地气候、环境、人文条件相契合。植根本土、依托本土,就是琼菜生生不息的法宝。随着高端餐饮倒闭让出市场,大众消费为琼菜提供了更多机会。以琼菜绿色、生态、健康的几大特色,打出“以人为本”牌,琼菜发展前途无可限量。

(本报海口6月11日讯)

全省乡村旅游现场会召开  
明年培育出一批  
乡村旅游目的地

本报博鳌6月11日电 (记者杨春虹 许春媚)为期一天半的全省乡村旅游现场会,今天上午在博鳌结束。会议主要是贯彻落实我省《关于加快发展乡村旅游的意见》(以下简称《意见》),交流总结我省发展乡村旅游的典型经验,全面部署我省乡村旅游推进工作。据悉,这也是我省第一次召开乡村旅游现场会。

省委、省政府高度重视发展乡村旅游,去年10月,省政府下发了《意见》,各部门、各市县结合实际采取了一系列措施全力推进乡村旅游健康发展,取得了可喜成绩,逐步形成了观光、休闲、餐饮、娱乐、度假、养生和康体等多种乡村旅游业态。会议指出,我省农村集聚70%的旅游资源,大力发展乡村旅游,可以使我省旅游产业从沿海向内地纵深发展,对推动我省旅游经济转型升级具有重要意义;是统筹城乡发展,促进新农村建设的有效载体;还是促进农民就业增收的有效载体。

据了解,到2015年,我省将培育一批文化突出、特色鲜明、设施配套的乡村旅游产业项目和乡村旅游目的地;到2020年,在全省创建3—5个全国休闲农业与乡村旅游示范县,50个特色鲜明的旅游风情小镇、100个风情村等。为推动乡村旅游更好更快发展,我省将把乡村旅游工作纳入年度目标考核体系,确保乡村旅游工作落到实处,取得实效。

为充分发挥典型示范引领作用,经各市县推荐,省旅游委审核,我省确定了134个乡村旅游点为海南乡村旅游示范点创建单位。昨天,参会人员实地考察了海口东寨港红树林旅游区,文昌葫芦村和乡园,琼海塔洋、潭门、博鳌的乡村旅游点。

副省长何西庆,省长助理、省旅游委主任陆志远参加会议并讲话。

## 海口处置闲置 土地3.91万亩

本报海口6月11日讯 (记者刘贡)记者从海口市国土资源局获悉,本轮闲置土地处置,海口共确定闲置土地440宗,面积4.52万亩。目前,海口已经处置了371宗3.91万亩闲置土地,处置率达到86.5%,预计今年7月31日前全部处置完闲置土地。

据悉,海口提前其他市县一年,于2012年6月开始着手,按照“一地一策、一企一议”的方法,对全市440宗共计4.52万亩闲置土地进行再调查、再核实、再认定,经再认定后,闲置原因重新认定为非政府原因的闲置土地,依法重新处置。闲置未满一年的土地,严格按照土地出让合同收取超期未动工违约金;闲置满一年未满两年的土地,一律按20%征缴土地闲置费;闲置满两年的闲置土地,依法无偿收回土地使用权。

按照省政府清理处置闲置土地的工作部署,海口以“全面清理,逐级负责,分类处理,依法处置”的原则,充分调动全市各级政府的力量,尤其对重点地区、主城区、滨海岸线、风景名胜区、主干道两侧、产业园区内的闲置土地,利用土地发证数据与航拍影像数据进行叠加,初步判读宗地的开发建设情况后,再由工作人员进行实地调查拍照。

通过协商谈判收回的方式,海口重点突破了面积大、影响大的12个项目用地,共涉及闲置土地面积2万亩。

已经处置的371宗3.91万亩闲置土地中,确定以无偿收回方式处置的37宗,面积1468亩,已经全部下达了《收回国有建设用地使用权决定书》;确定以征缴闲置费方式处置的23宗,面积769亩土地,已经全部下达了《征缴土地闲置费决定书》,决定征缴土地闲置费8850万元,截至目前已经实际征缴入库5239万元;确定以协议收回方式处置的81宗,面积6686.5亩,目前已经协议收回12宗6139.4亩,剩余69宗6072.56亩土地正在处置中;确定以限期开发方式处置的299宗,面积3.6万亩,已经全部重新签订了《国有建设用地限期开发协议》,重新约定了项目用地的开、竣工日期。

2014年海南省党群机关和法检系统公务员面试时间确定

## 考生面试当天 须7:30前到

本报海口6月11日讯 (记者张惠宁)记者从省公务员局获悉,2014年海南省党群机关和法检系统公务员(参公管理工作人员)录用面试时间确定。

海南省党群机关和法检系统公务员(参公管理工作人员)录用面试人员为:按规定比例(招考职位的职数在10人以上的按1:2比例确定,9人以下的按1:3比例确定)进入面试范围并通知资格复审的报考人员。

1、省直党群机关公务员(参公管理工作人员)和检察院系统公务员面试时间为7月12日(星期六)。

2、市县党群机关公务员(参公管理工作人员)面试时间为7月19日(星期六)。

3、法院系统公务员面试时间为7月26日(星期六)。

面试地点为海南政法职业学院(海口市琼山区新大洲大道280号)。考生必须在面试当天上午7:30前到面试地点报到。超过8:00未报到的,视为自动放弃面试资格。考生必须凭身份证件和已加盖招录单位公章的准考证参加面试。如身份证件丢失的,须出具户口所在地派出所附本人相片的证明;如准考证丢失的,须到省委组织部公务员管理处补办准考证。